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'H� YRRU]LWWHU� ��De lijst met de door de VU&ID-
fractie voorgestelde wijzigingen onder de vaste en
plaatsvervangende leden van de commissies werd op
de banken rondgedeeld.

Ik neem aan dat u mij derhalve van voorlezing ervan
ontslaat. �,QVWHPPLQJ�

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

$DQNRRS� HQ� YHUVSUHLGLQJ� YDQ� HHQ� URPDQ� LQ� KHW
NDGHU�YDQ�GH�OHHVEHYRUGHULQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Keulen tot de heer Anciaux, Vlaams minister
van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de geplande aankoop en verspreiding van
40.000 exemplaren van een roman in het kader van
de leesbevordering.

'H�KHHU�0DULQR�.HXOHQ� �� Ik ben geen voorstander
van het plan van de minister om 40.000 exemplaren
van een boek gratis te verspreiden onder de Vlaamse
bevolking. De minister zou beter kleinschalige
projecten steunen zoals de boekencheque, de
leesclubs en initiatieven voor leesbevordering bij
kinderen.

Is de beslissing definitief ? Zal de minister de
resultaten meten ? Wat zal de minister doen om
kleinschalige initiatieven te promoten ?

0LQLVWHU�%HUW�$QFLDX[���Dit initiatief gaat niet ten
koste van andere projecten van leesbevordering. Een
leescampagne mag niet alleen in de diepte gevoerd
worden; ook een spectaculair project als dit moet
kansen krijgen. Samen met de Stichting Lezen
zullen we intussen inspanningen blijven doen om het
lezen bij jongeren aan te moedigen. Rond de

boekencheques wordt in april 2002 een
promotiecampagne gevoerd en  we blijven ook de
leeskringen ondersteunen. Er worden meer middelen
uitgetrokken voor het Fonds voor de Letteren.

De kostprijs van dit participatieproject is vrij
gering : door de grote oplage kan de prijs immers
gedrukt worden tot 1,5 euro per boek. Alles bij
elkaar zal het project ongeveer 100.000 euro kosten.
Het gaat niet alleen om een leesbevorderingsproject,
maar ook om een maatschappelijk project dat moet
ingaan tegen de verzuring van de samenleving.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

1LHXZH� 3&%�EHVPHWWLQJ� YDQ� YHHYRHGHU� HQ� KHW
LQ]DPHO�� HQ� UHF\FODJHEHOHLG� YRRU� H[WUHHP
JHYDDUOLMNH�VWRIIHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heren Malcorps en Matthijs
tot mevrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu
en Landbouw, over het afvalbeleid inzake PCB’s,
naar aanleiding van de nieuwe PCB-besmetting van
veevoeder en van de heer Van Duppen tot minister
Dua over het inzamel- en recyclagebeleid voor
extreem gevaarlijke stoffen.

'H�KHHU�-RKDQ�0DOFRUSV���De minister is bevoegd
om toezicht te houden op afvalstromen waarin zich
PCB’s bevinden. Er bestaat een inventarisatieplicht
en een PCB-verwijderingsplan. Is het bestaande
toezichtsysteem sluitend ? Moet het plan voor de
verwijdering van PCB’s niet sneller worden
uitgevoerd ?

Oefenen de gewestelijke diensten een sluitende
controle uit op problematische sectoren zoals
containerparken, bouw- en sloopafval, kleine
transformatoren en de terugnameplicht van wit- en
bruingoed ?

'H� KHHU� (ULN� 0DWWKLMV� �� Toen de paarsgroene
regeringen in juli 1999 aan het bewind kwamen, was
er één topprioriteit : voedselveiligheid. Intussen
werden er allerlei maatregelen genomen : de
oprichting van het Federaal Agentschap voor
Voedselveiligheid, de integrale ketenbewaking, het
Consumprogramma en gewestelijke maatregelen
inzake het afvalstoffenbeleid.

Rond 20 januari bleek echter dat er opnieuw PCB’s
in de voedselketen terechtgekomen waren.
Beschuldigingen gingen over en weer. De
communicatie van minister Aelvoet zou te laat,
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onvoldoende en onvoldoende juist geweest zijn. De
minister stelde zelfs dat een geringe PCB-besmetting
geen kwaad kon.

De veevoedernijverheid werd met de vinger
gewezen. Maar die opperde dan weer dat het Vlaams
gewest onvoldoende zorg heeft besteed aan de
uitvoering van het afvalstoffenplan. In het PCB-
verwerkingsplan van 17 mei 2000 was bepaald dat
59 procent van de PCB-houdende transformatoren
tegen eind 2000 moesten ontmanteld en
gerecycleerd zijn. We zitten echter achter op het
schema : slechts 30 procent van de transformatoren
werd gerecycleerd.

Welke maatregelen wil de minister nemen opdat het
PCB-verwijderingsplan op kruissnelheid komt ?
Door de verwijdering van alle PCB’s zou de kans op
een besmetting van de grondstoffen voor veevoeder
immers een stuk kleiner worden.

'H� KHHU� -DQ� 9DQ� 'XSSHQ� �� Naar aanleiding van
een incident met radio-actief materiaal dat gedumpt
werd in schroot stelde ik in juni een vraag aan de
minister over de inzameling van PCB-houdende
transformatoren.

De minister antwoordde toen dat we over een goede
reglementering beschikken en dat de inspectie haar
werk doet. Om een halt toe te roepen aan de
sjoemelaars die PCB’s storten om te ontsnappen aan
de inzamelplicht, heb ik toen voorgesteld dat naast
de aanvaardingsplicht ook de teruggaveplicht zou
gefinancierd worden. Dat betekent dat er zou betaald
worden voor alle PCB’s die worden ingeleverd en
dat de kosten daarvan op de sector worden verhaald.
Neemt de minister dat voorstel in overweging ?

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Tot voor kort waren PCB’s
gewoon op de markt te verkrijgen. Nu probeert men
er op korte termijn vanaf te raken.

Na de dioxinecrisis werd een PCB-
verwijderingsplan goedgekeurd. Alle PCB-houdende
apparaten moeten geregistreerd worden en op een
verantwoorde manier verwerkt voor 2005. Alleen in
uitzonderlijke omstandigheden is uitstel mogelijk.
We willen dus vlugger werken dan Europa vraagt.

Intussen werden al 8.218 apparaten verwijderd, wat
neerkomt op 40 procent van het totaal. Het
streefcijfer werd echter niet gehaald. Vooreerst werd
het plan pas in 2000 goedgekeurd. Verder hebben
twee grote maatschappijen met grote hoeveelheden
transformatoren, namelijk Electrabel en de NMBS,

een individueel verwijderingsplan opgemaakt. Het
toegekende uitstel moet vermijden dat het
spoorverkeer of de elekriciteitsvoorziening in het
gedrang zouden komen.

We hebben ook een informatiecampagne gelanceerd
voor alle sectoren. Er werden acties ondernomen om
sjoemelaars op te sporen en zo werden grote
hoeveelheden transformatoren geïnventariseerd.
Bedrijven die zich niet houden aan de termijn
worden nu geverbaliseerd en er wordt overgegaan
tot een ambtshalve verwijdering.

Uit de doorlichting van de sector van de
schroothandelaars door de milieu-inspectie blijkt dat
de afvalstromen vrij goed onder controle zijn.

Het plan is er, het werkt, maar verdere controle blijft
nodig. Premies van de overheid kunnen het
Europese principe dat de vervuiler betaalt op de
helling zetten. Indien er te veel overtredingen zijn,
ben ik bereid de invoering van premies met OVAM
te bespreken.

De milieubeleidsovereenkomsten over de
terugnameplicht van elektrische toestellen beginnen
resultaten af te werpen. In bepaalde toestellen zitten
PCB’s, die worden ingezameld en op kosten van de
sector verwerkt worden.

De oliën en vetten, die ingezameld worden in de
containerparken, komen niet meer in de
voedingsindustrie terecht. Ze worden geregistreerd,
opgehaald door erkende diensten en milieukundig
verwijderd.

We willen het percentage PCB’s dat door
verbranding toch in het milieu terechtkomt zo
beperkt mogelijk houden. Daarom moeten de grote
afvalverbrandingsinstallaties voldoen aan de
strengste normen. Voor een aantal bedrijven, die nog
steeds dioxines uitstoten, trachten we strengere
vergunningsvoorwaarden op te leggen.

Tot slot zijn er nog diffuse emissies van PCB’s ten
gevolge van verbranding door burgers. Ook daar zijn
strengere, weliswaar onpopulaire, maatregelen
noodzakelijk.

De incidenten bewijzen dat de controle nog niet
voldoende is. De vervuilingsbron moet
geïdentificeerd worden. Hoewel er wel een lek was
in een transformator van het bedrijf, zijn er op het
bedrijf geen apparaten die werken op PCB-houdende
oliën. De gelekte vloeistof wordt desondanks
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geanalyseerd. De voorlopige conclusie is dat de
vervuiling afkomstig is van een externe bron.

Ik heb de harmonisering van de Europese normen
van dioxines in voeding en veevoeder en een
eenvormige aanpak van dioxine-uitstoot aan de orde
gesteld op de vorige Europese ministerraad. Het
probleem zal tijdens de volgende raad nogmaals ter
sprake komen.

Volgende week zullen de drie gewestministers
bespreken hoe we de afvalstromen op een gelijke
manier kunnen beheersen.

'H� KHHU� -RKDQ� 0DOFRUSV� �� Er is mogelijk een
probleem met transformatoren die vroeger PCB’s
bevatten. Er moet een uitvoeringsplan komen voor
de controle van het bouw- en sloopafval. Een aantal
transformatoren zijn immers niet geïnventariseerd.

'H� KHHU� (ULN� 0DWWKLMV� �� Een verhoogde
waakzaamheid is noodzakelijk. Waarom is de
externe vervuiling niet gebleken uit de analyse van
de grondstoffen ?

'H� KHHU� -DQ� 9DQ� 'XSSHQ� �� PCB’s moeten
behandeld worden als extreem gevaarlijk afval. Door
premies te bieden, kan men ook de kleine
hoeveelheden PCB’s inzamelen. Indien de sector
deze premies betaalt, respecteert men het principe
dat de vervuiler betaalt.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

2YHUGUDFKW�YDQ�KHW�SDUN�YDQ�7HUYXUHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Bex tot mevrouw Dua, Vlaams minister van
Leefmilieu en Landbouw, over het akkoord
betreffende de overdracht van het park van Tervuren
naar het Vlaams Gewest.

'H� KHHU� -RV� %H[� �� Ik ben niet gelukkig met de
gedeeltelijke overdracht van een deel van het park
van Tervuren naar het Vlaams Gewest, zogezegd
wegens de hoge onderhoudskosten van het andere
deel. In een persbericht spreken nu ook een aantal
Agalev-politici zich uit voor een integrale
overdracht.

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Er is geen definitieve
beslissing maar enkel een ontwerp van koninklijk
besluit. De federale overheid wil een deel van het
park houden en onze diensten wijzen op de hoge
onderhoudskosten. Daarom is een compromis

gevonden. Ik ben bereid om samen met de regering
deze onderhoudskosten te herbekijken en eventueel
opnieuw te onderhandelen met de federale regering.
We moeten echter vermijden dat de hele overdracht
op de helling wordt gezet.

'H� KHHU� -RV� %H[� �� Het is inderdaad niet mijn
bedoeling de overdracht te hypothekeren. De
terreinen mogen gerust in twee fases overgedragen
worden.

De federale overheid heeft het park van Tervuren de
afgelopen jaren verwaarloosd en daarom moet uw
administratie nu een 15-jarenplan opstellen. Ik hoop
dat u opnieuw kan onderhandelen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

%HURHS� YDQ� GH� )UDQVWDOLJH� %UXVVHOVH� PLQLVWHUV
WHJHQ�GH�9ODDPVH�]RUJYHU]HNHULQJ

'H�YRRU]LWWHU�� Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Dillen tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over het beroep bij het Arbitragehof van de
Franstalige Brusselse ministers tegen de Vlaamse
zorgverzekering.

0HYURXZ� 0DULMNH� 'LOOHQ� �� De Franstalige
aanvallen op Vlaanderen stapelen zich op. Nadat de
Waalse regering een belangenconflict heeft
ingeroepen tegen het Vlaamse tijdskrediet, besloten
de Franstalige Brusselse ministers bij het
Arbitragehof een vernietigingsprocedure te starten
tegen de Vlaamse zorgverzekering.

Vlaanderen is het slachtoffer van het gebrekkige
Waalse beleid. Bovendien wijst de demarche op de
schrik van de Franstaligen dat de Brusselaar
uiteindelijk voor Vlaanderen zal kiezen.

Al 85 procent van de Vlamingen heeft zijn bijdrage
betaald. Hoe zal u de rechten van de Vlamingen
beschermen ?

0LQLVWHU�0LHNH�9RJHOV� ��De Franstalige Brusselse
ministers hebben op de valreep verzet aangetekend
tegen het decreet van 18 mei 2001 waarin het
oorspronkelijke decreet op de zorgverzekering wordt
gewijzigd zodat een gefaseerde invoering mogelijk
wordt.

Ik maak me geen zorgen omdat hun
tegenargumenten gelijk zijn aan de argumenten die
de Franstalige Gemeenschap gebruikte om verzet
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aan te tekenen tegen het oorspronkelijke decreet op
de zorgverzekering van 30 maart 1999. De uitspraak
luidde toen dat de zorgverzekering een Vlaamse
bevoegdheid is.

Ik maak me wel zorgen over de toekomst van de
zorgverzekering in Brussel. Ik heb de
gemeenschappelijke gemeenschapscommissie
voorgesteld om door middel van de
bicommunautaire voorzieningen een aanbod te
garanderen voor de Brusselaars die zich bij de
Vlaamse zorgverzekering aansluiten. Volgens
sommigen is deze procedure een onrechtstreekse
weigering om te onderhandelen. Zo lang ik geen
rechtstreeks antwoord krijg, zet ik mijn pogingen
voort. Desnoods zal ik naar een andere
organisatievorm moeten zoeken.

Uit voorlopige cijfers blijkt dat zich nog maar
weinig Brusselaars hebben aangesloten bij de
Vlaamse zorgverzekering. Daarom overweeg ik een
bijkomende campagne voor de aansluitingsperiode
eind dit jaar afloopt.

0HYURXZ�0DULMNH�'LOOHQ���Ik zie evenmin redenen
om de zorgverzekering te vernietigen. Laat ons
hopen dat we gelijk krijgen. Ik deel uw pessimisme
over Brussel.

Het wordt hoog tijd dat Vlaanderen het eveneens
aandurft een Waals dossier te blokkeren. Hoe meer
dossiers de Walen proberen tegen te houden, hoe
sneller Vlaanderen onafhankelijk zal zijn. �$SSODXV
ELM�KHW�9%�

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

217:(53�9$1�'(&5((7

,QVWHPPLQJ�PHW�KHW�SURWRFRO�YDQ�.\RWR

$OJHPHQH�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is het ontwerp van
decreet houdende instemming met het protocol van
Kyoto bij het raamverdrag van de Verenigde Naties
inzake klimaatverandering,en met de bijlagen A en
B, opgemaakt te Kyoto op 11 december 1997.

De algemene bespreking is geopend.

'H� KHHU� -DFTXHV� /DYHUJH� verslaggever �� De
commissie voor Buitenlandse en Europese
Aangelegenheden heeft dit uiterst belangrijke

ontwerp van decreet besproken met de leden van de
commissie voor Leefmilieu, Natuurbehoud en
Ruimtelijke Ordening en de leden van de commissie
voor Economie, Landbouw, Werkgelegenheid en
Toerisme.

Minister Dua verklaarde dat het federale niveau en
het Brusselse Gewest al hadden ingestemd met dit
protocol. Het Vlaamse en het Waalse gewest zouden
dat parallel doen. In het overgrote deel van de
ondertekenende landen moest deze procedure nog
afgewerkt worden.

Omdat het vooral de elektriciteits- en transportsector
zijn die CO2 uitstoten, zal het Vlaamse klimaatbeleid
in de eerste plaats de verantwoordelijkheid zijn van
de minister voor Mobiliteit en Energie.

Ook al zijn veel gevolgen van dit protocol nog
ongekend en moeten die voor ieder departement
afzonderlijk bestudeerd worden, toch besloot de
commissie zich aan de timing te houden. Kort na de
goedkeuring van dit ontwerp van decreet zal nog een
hoorzitting georganiseerd worden om de invoering
ervan te evalueren. Minister Dua garandeerde dat het
Vlaams Parlement nog inspraak zal hebben in de
uiteindelijke toepassing.

Het ontwerp van decreet werd in de commissie met
9 stemmen bij 4 onthoudingen goedgekeurd.
�$SSODXV�

'H� KHHU� (GG\� 6FKXHUPDQV� �� Dit is een van de
belangrijkste ontwerpen van decreet dat de
commissie besproken heeft en dat het parlement zal
goedkeuren. Het is een enorme opdracht om de CO2-
emissie te reduceren met 7,5 procent of met 17
procent ten opzichte van 2000. We onderschrijven
het protocol, maar hebben nog een aantal vragen.
Die hebben we herhaaldelijk gesteld in de
commissie, maar we hebben nog geen antwoord
gekregen.

Wie gaat het protocol van Kyoto onderschrijven ?
De Verenigde Staten zullen dat niet doen, en Japan
en Rusland zeer voorwaardelijk. We weten ook niet
welk pakket emissie-uitstoot erin opgenomen is. We
vinden het spijtig dat België onvoldoende gebruik
gemaakt heeft van het Europese voorzitterschap om
een voortrekkersrol te spelen.

Gaat men de doelstellingen van het protocol
regionaal vertalen ? Wat zijn de doelstellingen voor
Vlaanderen ? Gaat men de regio’s op dezelfde
manier behandelen ?
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Komen er lineaire maatregelen ? Moeten er binnen
elke sector dezelfde inspanningen geleverd worden ?
Minister Stevaert spreekt over benchmarking-
convenants. Dat is een goede optie, die evenwel niet
eenvoudig te realiseren is. Is de Vlaamse regering
bereid om bijvoorbeeld met audits te werken ?

Gaat Vlaanderen een emissiehandel voorzien ? In
Kyoto is dat principe aanvaard. Het is echter
onduidelijk hoeveel het gaat kosten.

Ten slotte moet er dringend aandacht besteed
worden aan een Vlaams klimaatplan. We dringen
aan op een planmatige aanpak en betreuren het dat er
nog geen maatregelen genomen zijn. We hopen dat
die er komen na de goedkeuring van het ontwerp van
decreet. �$SSODXV�ELM�&'	9�

0LQLVWHU�9HUD�'XD���Op Europees niveau is er een
akkoord dat alle Europese landen het protocol
onderschrijven. Dat is een belangrijke stap. We
verwachten dat de ratificatie voor de zomer zal
gebeuren door de verschillende parlementen in
Europa. Ik wijs erop dat de doorbraak in Marrakech
te danken is aan het Europese voorzitterschap van
België. We hebben een belangrijke rol gespeeld in
het op één lijn brengen van de landen.

Het is de bedoeling te werken met benchmarking-
convenants. Wat de verhandelbare emissierechten
betreft is Europa bezig met een ontwerprichtlijn. Dat
is een goede zaak.

'H� KHHU� (GG\� 6FKXHUPDQV� �� De Europese
consensus groeit inderdaad, maar er zijn nog altijd
problemen op wereldniveau. We hadden gehoopt dat
een eendrachtig Europa vooruitgang geboekt had,
maar dat is niet gebeurd.

0HYURXZ�0DUOHHQ�9DQ�GHQ�(\QGH� ��Het Vlaams
Blok is niet gekant tegen de doelstellingen van het
protocol van Kyoto, maar heeft wel vragen over de
hoogdringendheid van de ondertekening van het
raamverdrag. We wachten trouwens nog steeds op
de studie van minister Van Mechelen.

Voorts is de verdeling van de reductielast tussen de
gewesten een groot struikelblok. Vlaanderen heeft al
belangrijke inspanningen geleverd om de uitstoot
van CO2 te verminderen. De milieunormen in
Brussel en Wallonië zijn echter minder streng zodat
daar nog heel wat werk aan de winkel is. De VITO-
studie over de verdeling van de reductielast is pas
tegen het zomerreces voltooid. Ik ben benieuwd hoe
het samenwerkingsakkoord tussen de gewesten tot

stand zal komen.

We vrezen dat, als België de CO2 -taks doorvoert,
het het enige land in Europa zal zijn. Bovendien is
dat bedrog ten opzichte van de bedrijven : enerzijds
is er een lastenverlaging en anderzijds voert men een
nieuwe belasting in.

De uitwerking van het protocol van Kyoto is een
lege doos. Daarom zal het Vlaams Blok zich
onthouden bij de stemming. �$SSODXV�ELM�KHW�9%�

'H�KHHU�-DFTXHV�7LPPHUPDQV� ��Het is belangrijk
om tot een win-winsituatie te komen. We weten
duidelijk waar we naartoe gaan. De doelstellingen
moeten onderschreven worden. Een aantal besluiten
moeten in het beleid geïmplementeerd worden. Die
hebben betrekking op alle actoren die met het milieu
te maken hebben. In het MIRA-T-rapport 2001 staat
dat we 19 procent boven het niveau van 1990
uitstijgen ondanks de akkoorden. Als iedereen voor
de eigen deur veegt, zal alles netjes opgelost
geraken.

België heeft in Europa een vooruitgeschoven positie
ingenomen. Uiteraard moet er een internationaal en
een Vlaams klimaatplan komen. Voorts moet er een
evenredige verdeling tussen de gewesten komen om
de doelstellingen te bereiken.

Ook op het vlak van de emissies zijn er nog heel wat
mogelijkheden. Zo bepaalt Factor Vier dat het
mogelijk moet zijn om met vier keer minder
energieverbruik toch een verhoogd economisch
rendement te bekomen. Het is een dooddoener dat de
realisatie van de Kyoto-doelstellingen tot het verlies
van duizenden arbeidsplaatsen zou leiden. Volgens
een Oostenrijkse studie is zelfs het tegendeel het
geval.

Sp·a pleit voor een sociaal klimaatbeleid met de
aanwending van flexibele instrumenten. De
inspanningen moeten evenwichtig worden verdeeld
tussen de gewesten. Het verheugt onze partij
trouwens dat de ecologische fiscaliteit deel uitmaakt
van de 21 federale beleidsprioriteiten. Ook wij zijn
voorstander van een niet-concurrentieverstorende
CO2-taks, die kan worden gecompenseerd door een
verlaging van de lasten op arbeid.

Voor de realisatie van de Kyoto-doelstellingen
dringt een heel gamma aan maatregelen zich op.
Hiervoor kan gebruik worden gemaakt van de
benchmarkingconvenants en de voordelen van de
emissiehandel. De randbemerkingen die daarbij
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kunnen worden gemaakt, zijn in het verslag terug te
vinden. Ook op het vlak van transport kunnen nog
energiebesparende maatregelen worden genomen :
het autoverkeer moet worden afgebouwd in het
voordeel van de binnenvaart en het openbaar
vervoer.

'H�KHHU�(GG\�6FKXHUPDQV� �� Ik heb helemaal niet
gezegd dat duizenden arbeidsplaatsen verloren
zouden gaan, wel dat sommige bedrijven hun
technische en financiële limieten hebben bereikt.

'H� KHHU� -DFTXHV� 7LPPHUPDQV� �� De
concurrentiekracht van onze bedrijven mag
inderdaad niet worden ondergraven. Wij pleiten dan
ook voor het gebruik van flexibele instrumenten,
maar kortzichtigheid moet ondertussen wel worden
vermeden. �$SSODXV�

'H�KHHU�(ORL�*ORULHX[���De inhoud van het protocol
van Kyoto is slechts een minimum. Het
internationaal klimaatpanel heeft recent nog
gewezen op de grote nood aan dringende
maatregelen om de door de mens veroorzaakte
klimaatswijzigingen op te vangen en te stoppen.

Het gaat hier om duurzame ontwikkeling in meer
dan één zin van het woord. Zo ondergaan niet alleen
wij de gevolgen van het broeikaseffect, maar ook de
mensen uit de derde wereld, die op geen enkele
manier een bijdrage leveren aan de vervuiling.
Daarnaast gaat het ook om de toekomstige generatie.

Het winstdenken op korte termijn moet plaats
ruimen voor een verantwoordelijk beleid. Het is
duidelijk dat niet-optreden uiteindelijk de
allergrootste schade zal opleveren. Het is dan ook
spijtig dat verschillende belangengroepen de
verantwoordelijkheid van zich afschuiven. Ik zou de
bedrijven die beweren dat ze technisch niet in staat
zijn om nog meer energie-efficiënte maatregelen te
nemen, met alle plezier een expert willen toewijzen
die hen ongetwijfeld nog voor miljoenen aan
rendabele energiebesparende maatregelen zou
kunnen voorstellen.

De regering moet de voorwaarden creëren om de
doelstellingen van Kyoto te kunnen realiseren : een
stabilisatie van de uitstoot in 2001 en een reductie
met 7,5 procent tegen 2010, dit met 1990 als
referentiejaar. Zij moet daarvoor de maatregelen
waarvan al sprake was, versneld invoeren. Ik denk
dan aan het REG-decreet, de energieprestatie-
regelgeving, de benchmarkingconvenants met
resultaatverbintenissen en het Vlaamse klimaatplan.

Er dringen zich ook maatregelen op om de CO2-
uitstoot door het wegverkeer terug te dringen.

Vlaanderen alleen kan niet zorgen voor de
verwezenlijking van deze doelstellingen, al staan er
in het protocol heel wat flexibele maatregelen
vermeld. Er is nood aan een flankerend federaal
beleid en een federale CO2-taks. De Vlaamse
overheid moet daarop aandringen.

Ook in Vlaanderen moeten er specifieke
maatregelen genomen worden. Onder meer het
Vlaamse klimaatplan, het REG-decreet en de
benchmarkingconvenants kunnen hiertoe een
belangrijke bijdrage leveren. �$SSODXV� ELM� GH� 9/'�
VSÂD��$*$/(9�HQ�98	,'�

'H�KHHU�(WLHQQH�9DQ�9DHUHQEHUJK� ��Mijn fractie
zal het voorliggende ontwerp van decreet
goedkeuren.

'H� KHHU� -DFTXHV� /DYHUJH� �� In 1992 heeft België
zich er in Rio toe verbonden om de emissies te
inventariseren, een nationaal beleidsplan op te
stellen om de uitstoot te verminderen, het
wetenschappelijk onderzoek te ondersteunen,
sensibiliseringscampagnes te voeren en
opvolgconferenties bij te wonen. Het is niet
duidelijk in welke mate de verschillende regeringen
deze verbintenissen zijn nagekomen. De effecten
van de afgesloten overeenkomsten zijn nog steeds
niet duidelijk.

België heeft zich ertoe verbonden om de emissies
met 7,5 procent te reduceren. In vergelijking met de
andere EU-landen moeten we 12 procent van de
inspanningen leveren, terwijl we slechts 2,5 procent
van de inwoners hebben en 3 procent van het totale
BBP. Het engagement in het federale regeerakkoord
om kernenergie af te bouwen zorgt ervoor dat we
nog meer inspanningen zullen moeten doen.

De EU moet de ontwikkelingslanden ertoe aanzetten
om zich er ook toe te verbinden om bepaalde
doelstellingen te bereiken. Als de
ontwikkelingslanden niet meedoen, zullen de
gevolgen catastrofaal zijn.

De verantwoordelijkheid voor de broeikasgassen in
Vlaanderen is verdeeld als volgt : 22 procent voor de
elektriciteitssector; 15 procent voor de verwarming
van gebouwen; 19 procent voor verkeer; 34 procent
voor de industrie en 10 procent voor de landbouw.
Vooral de gebruikers zulen dus inspanningen
moeten doen.
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Er zullen dus pijnlijke beslissingen moeten worden
genomen. Minister Dua moet hierover overleg
plegen met minister Stevaert.

Ik ben voorstander van de verhandeling van
emissierechten. Het zal echter nog enige tijd duren
vooraleer dit mechanisme kan worden
geïmplementeerd. Het Vlaams Parlement moet een
hoorzitting organiseren met alle actoren.

De VLD zal dit ontwerp van decreet goedkeuren.
Het protocol van Kyoto is immers van groot belang
voor toekomstige generaties. �$SSODXV�

0HYURXZ�7UHHV�0HUFN[�9DQ�*RH\� ��België heeft
zich ertoe verbonden om de uitstoot van zes
broeikasgassen te verminderen met 7,5 procent voor
de periode 2008-2012 ten opzichte van het
referentiejaar 1990. Mijn fractie steunt dit
engagement.

Het heeft bijzonder lang geduurd vooraleer dit
ontwerp van decreet werd voorgelegd. Dat was niet
de schuld van het parlement.

Om de doelstellingen van Kyoto te halen moeten
belangrijke inspanningen worden gedaan, die grote
economische en maatschappelijke gevolgen zullen
hebben. Hierover moet een breed maatschappelijk
debat worden georganiseerd waarbij de
verschillende verenigingen uit het maatschappelijke
middenveld worden vertegenwoordigd.

Zijn er al meer gegevens beschikbaar over de
kostprijs ? De kostprijs zal afhangen van de
beleidskeuzes die Vlaanderen maakt : zullen we de
doelstellingen proberen te halen op basis van eigen
inspanningen of zullen we ook emissierechten
kopen ? In het eerste geval zal de kost hoger zijn.
Welke bijkomende projecten zullen nodig zijn ?
Wanneer zal de studie over de economische impact
van het protocol klaar zijn ? Welke sectoren zullen
het meest moeten bijdragen tot de realisatie van de
doelstellingen ?

Het is niet logisch dat we eerst dit protocol
ratificeren en pas later debatteren over de
noodzakelijke maatregelen. De lastenverdeling in
Vlaanderen had reeds bij de ratificatie moeten
vaststaan.

De regering moet ons alle cijfermateriaal over de
kostprijs bezorgen en alle scenario’s voor de
realisatie van de doelstellingen. We moeten zo vlug
mogelijk de relevante wetenschappelijke studies

krijgen en de maatschappelijke en sociale
onderbouw. De sectorale maatregelen moeten het
resultaat zijn van een afweging tussen
kostenefficiëntie, evenwichtige sectorale verdeling
van de lasten en politieke prioriteiten.

Het Vlaams klimaatplan moet zo snel mogelijk
worden voorgelegd, nog voor het nationaal
klimaatplan. Hoe ziet de regering het debat hierover
in het Vlaams Parlement ? Hoe wil ze de sociale
partners daarbij betrekken ? Dat debat moet met
concrete cijfers worden gestoffeerd.

De sectorale emissie- en reductiedoelstellingen en de
gevolgen voor de gezinnen moeten duidelijk
worden, ze moeten gedragen zijn en de resultaten
moeten kunnen opgevolgd worden. Dat is een taak
voor het parlement.

Een tweede knelpunt is de afstemming tussen de
verschillende beleidsniveaus. De reductiedoelstel-
lingen voor België zijn al een tijdje duidelijk, maar
de verdeling tussen de gewesten is nog altijd niet
gebeurd.

Zal een dergelijke verdeling mogelijk zijn of zal de
reductiedoelstelling lineair gelden voor alle
gewesten ? Dat is volgens de minister nog niet
duidelijk. Mijn fractie is voorstander van een gelijk-
waardige en niet van een lineaire lastenverdeling.
Wanneer wordt dat overleg afgerond ?

De goedkeuring van dit ontwerp in het Vlaams
Parlement betekent nog niet dat mijn fractie bereid is
af te zien van de eis van een gelijkwaardige
lastenverdeling. We willen ook meer duidelijkheid
over de manier waarop de federale overheid haar
engagementen wil realiseren. Onder dit voorbehoud
zullen we het ontwerp van decreet goedkeuren.
�$SSODXV�ELM�&'	9�

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Dit is inderdaad een heel
belangrijk decreet. Om de toekomst veilig te stellen,
moeten we de reductiedoelstellingen halen. Dat is
een opdracht voor de hele Vlaamse regering en voor
heel België.

Uit studies is gebleken dat er eindelijk beterschap is
voor belangrijke milieuparameters. Alleen voor de
CO2-uitstoot scoren we nog altijd zeer slecht : er is
nog steeds een stijging en we zijn dus nog ver
verwijderd van de realisatie van de
reductiedoelstelling. Voor bepaalde sectoren en
activiteiten moet er dus een trendbreuk gerealiseerd
worden.
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De discussie in het parlement is belangrijk, niet
alleen over de algemene doelstellingen, maar ook
over de gevolgen en over het te voeren beleid.

Mevrouw Merckx vroeg een stand van zaken. De
bespreking van het ontwerp van
samenwerkingsakkoord tussen het federale niveau
en de gewesten staat in februari op de agenda van de
Vlaamse regering. Er zal een klimaatcommissie
worden opgericht die de uitvoering van het Kyoto-
akkoord moet coördineren.

In de discussie over de verdeling tussen de gewesten
moeten we eerst zien wat er via federale maatregelen
kan gerealiseerd worden. Dan pas kunnen de
inspanningen van de gewesten ter sprake komen. We
mogen ook niet vergeten dat de totale uitstoot van
broeikasgassen hoger ligt in Vlaanderen. Sommige
sectoren hebben trouwens al belangrijke stappen
gezet.

Het ontwerp van het nationaal klimaatplan, dat een
opsomming bevat van wat de verschillende
overheden kunnen doen, werd doorgestuurd naar de
gewesten en komt wellicht in februari op de agenda
van de Vlaamse regering.

De eerste ontwerpversie van het Vlaams klimaatplan
is klaar en wordt nu beoordeeld door de
verschillende administraties. De betrokken actoren
in de samenleving zullen worden geconsulteerd. Het
is de bedoeling dit plan eind maart een eerste keer te
bespreken binnen de Vlaamse regering. Daarna kan
het doorgestuurd worden naar het parlement en kan
het advies van de SERV en van de MiNa-raad
worden gevraagd. Hopelijk kan het voor het zomer-
reces definitief worden goedgekeurd.

De studie van het VITO zal bij de discussie kunnen
betrokken worden en ook over het luik van de
KULeuven is een rapportering in de commissie
mogelijk.

Nu bestaat de uitdaging erin de plannen te realiseren
en de doelstellingen te halen. �$SSODXV�

'H�YRRU]LWWHU���De algemene bespreking is gesloten.

$UWLNHOVJHZLM]H�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de artikelsgewijze
bespreking van het ontwerp van decreet houdende
instemming met het protocol van Kyoto bij het
raamverdrag van de Verenigde Naties inzake
klimaatverandering, en met de bijlagen A en B,

opgemaakt te Kyoto op 11 december 1997.

- 'H� DUWLNHOHQ� ZRUGHQ� ]RQGHU� RSPHUNLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het
ontwerp van decreet houden.

9(5=2(.6&+5,)7(1

7HUXJEHWDOLQJ�YDQ�HHQ�JHPHHQWHOLMNH�EHODVWLQJ�LQ
.RQWLFK

9HUVODJ

'H�YRRU]LWWHU� ��Aan de orde is het verslag namens
de commissie voor Binnenlandse Aangelegenheden,
Huisvesting en Stedelijk Beleid over het
verzoekschrift betreffende de terugbetaling van een
gemeentelijke belasting in Kontich.

De heer De Smet en Mevrouw Guns, verslaggevers,
verwijzen naar het schriftelijk verslag.

De plenaire vergadering neemt akte van het
commissieverslag. �,QVWHPPLQJ�

$DQVOXLWLQJ� YDQ� JHSHQVLRQHHUGH� JHPHHQWHSHUVR�
QHHOVOHGHQ�ELM�GH�FROOHFWLHYH�KRVSLWDDOYHU]HNHULQJ
YDQ�202%

'H�YRRU]LWWHU� ��Aan de orde is het verslag namens
de commissie voor Binnenlandse Aangelegenheden,
Huisvesting en Stedelijk Beleid over het
verzoekschrift betreffende de onmogelijkheid voor
gepensioneerde gemeentepersoneelsleden om aan te
sluiten bij de collectieve hospitalisatieverzekering
van OMOB na hun 65ste verjaardag.

De heer De Smet en Mevrouw Guns, verslaggevers,
verwijzen naar het schriftelijk verslag.

De plenaire vergadering neemt akte van het
commissieverslag. �,QVWHPPLQJ�

:,-=,*,1*� 9$1� +(7� 67$7887� 9$1� +(7
/,'�9$1�+(7�9/$$06�3$5/(0(17

%HVSUHNLQJ�HQ�VWHPPLQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de wijziging van het
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statuut van het lid van het Vlaams Parlement.

De bespreking is geopend.

'H� KHHU� -RKDQ� 'H� 5RR� �� Het Vlaams Parlement
past over het algemeen hetzelfde statuut toe als de
Kamer van Volksvertegenwoordigers.

Nu stelt het uitgebreid Bureau een aanpassing van
het Reglement voor. Aan de overlevende echtgenoot
of echtgenote van een overleden lid van het Vlaams
Parlement zou een uittredingsvergoeding worden
toegekend ten belope van zestig procent en dat voor
een periode gelijk aan de periode waarop het lid
recht had en tot op het ogenblik dat het
overlevingspensioen kan ingaan.

'H�YRRU]LWWHU���De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de wijziging van het statuut
van het lid van het Vlaams Parlement eenparig is
aangenomen ? �,QVWHPPLQJ�

027,(� %(75())(1'(� ((1� %(/$1*(1�
&21)/,&7

9RRUVWHO�WRW�VSRHGEHKDQGHOLQJ

'H� YRRU]LWWHU� ��De heer Van Hauthem heeft deze
morgen bij motie van orde een voorstel gedaan tot
spoedbehandeling in plenaire vergadering van zijn
motie betreffende een belangenconflict.

'H� KHHU� -RULV� 9DQ�+DXWKHP� ��Na advies van de
Raad van State besliste de federale regering om de
afgesproken vertegenwoordiging van de gewesten in
de raad van bestuur van het Belgisch Interventie- en
Restitutiebureau te wijzigen.

Het ontwerp is goedgekeurd in de Kamercommissie
maar staat volgende week niet op de agenda van de
plenaire vergadering. Indien we de garantie krijgen
dat er overlegd wordt, ben ik bereid deze motie in te
trekken.

'H�KHHU�(WLHQQH�9DQ�9DHUHQEHUJK� ��De Vlaamse
regering zal opnieuw overleggen over de eenzijdige
wijzigingen van de federale regering. We wachten
op de resultaten van dat overleg.

'H�YRRU]LWWHU���Dan wordt de behandeling van deze
motie verdaagd.

217:(53�9$1�'(&5((7

,QVWHPPLQJ�PHW�KHW�SURWRFRO�YDQ�.\RWR

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
instemming met het protocol van Kyoto bij het
raamverdrag van de Verenigde Naties inzake
klimaatveranderingen, en met de bijlagen A en B,
opgemaakt te Kyoto op 11 december 1997.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�PHW����VWHPPHQ
ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

027,(6�9$1�$$1%(9(/,1*

9HUNHHUVYHLOLJKHLG

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
heren Strackx, Huybrechts en Dewinter tot besluit
van het op 16 januari 2002 in plenaire vergadering
gehouden actualiteitsdebat over de
verkeersveiligheid.

- 'H� PRWLH� YDQ� DDQEHYHOLQJ� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

,QWUHNNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
heren Decaluwe, Van Rompuy en Caluwé tot besluit
van het op 16 januari 2002 in plenaire vergadering
gehouden actualiteitsdebat over de
verkeersveiligheid.

'H�KHHU�&DUO�'HFDOXZH���Wij zijn bereid de motie
van aanbeveling van de meerderheid te steunen,
indien twee amendementen goedgekeurd worden.
Het eerste amendement vraagt
sensibilisatiecampagnes voor chauffeurs en het
tweede amendement benadrukt het belang van
slachtofferhulp. We hebben ook een derde
amendement ingediend om van verkeersveiligheid
een homogene bevoegdheid te maken. We kunnen
dat onderwerp echter ook behandelen bij de
bespreking van het mobiliteitsplan Vlaanderen.
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'H�KHHU� )HOL[�6WUDFN[� ��Het actualiteitsdebat over
verkeersveiligheid is ontstaan uit een communautair
conflict, maar daarover wordt niet gerept in de motie
van de meerderheid. We zullen de motie en de
amendementen van de CD&V steunen, maar kunnen
de motie van de meerderheid pas goedkeuren als ook
het derde amendement aangenomen wordt.

'H�KHHU�-DQ�/RRQHV���We steunden de eerste motie
niet omdat de punten 4 en 8 van de motivatie ons
niet zinnen. We zullen de twee andere moties en de
drie amendementen wel goedkeuren.

'H� KHHU� $QGUp� 'HQ\V� �� Wij zijn bereid de twee
amendementen van CD&V goed te keuren. Het
derde amendement kan aan bod komen bij de
behandeling van het mobiliteitsplan. Deze motie van
de meerderheid bewijst dat wij wel eensgezind
kunnen optreden.

'H� YRRU]LWWHU� �� Ik neem aan dat de motie van
aanbeveling van de heren Decaluwe, Van Rompuy
en Caluwé derhalve ingetrokken is. �,QVWHPPLQJ�

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de motie van aanbeveling van de
heren Denys, Tobback, Malcorps, Bex en Loones tot
besluit van het op 16 januari 2002 in plenaire
vergadering gehouden actualiteitsdebat over de
verkeersveiligheid.

Er zijn drie amendementen van de heren Decaluwe,
Van Rompuy en Caluwé.

- 'H�DPHQGHPHQWHQ���HQ���ZRUGHQ�DDQJHQRPHQ�

- $PHQGHPHQW���ZRUGW�QLHW�DDQJHQRPHQ�

- 'H�DOGXV� JHDPHQGHHUGH�PRWLH� YDQ� DDQEHYHOLQJ
ZRUGW�PHW����VWHPPHQ�WHJHQ����DDQJHQRPHQ�

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(6

)UDQVWDOLJH�IDFLOLWHLWHQVFKROHQ

,QWUHNNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Van Nieuwenhuysen tot besluit van de op 10
januari 2002 door de heer Van Nieuwenhuysen in
commissie gehouden interpellatie tot mevrouw

Vanderpoorten, Vlaams minister van Onderwijs en
Vorming, over de pedagogische inspectie in de
Franstalige faciliteitenscholen.

'H�KHHU�/XN�9DQ�1LHXZHQKX\VHQ���Het Franstalig
faciliteitenonderwijs kost Vlaanderen jaarlijks
ongeveer 9 miljoen euro. Vlaanderen heeft noch
zeggenschap over noch controle op dat onderwijs.
Ondanks twee moties van het Vlaams Parlement,
blijft minister Vanderpoorten op nieuwe
professionele akkoorden wachten. We vragen de
opzegging van de professionele akkoorden van de
jaren zeventig, maar verkiezen dat Vlaanderen geen
geld meer in dergelijk onderwijs steekt. Een
inventarisatie van de verplichtingen zal trouwens
duidelijk maken dat de Franse Gemeenschap haar
verplichtingen niet nakomt. Omdat de volgende
motie van aanbeveling soortgelijke eisen stelt, ben ik
bereid mijn motie in te trekken.

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Moreau, mevrouw Grouwels en de heren
Suykens, Sannen, De Cock en Van Dijck tot besluit
van de op 10 januari 2002 door de heer Van
Nieuwenhuysen in commissie gehouden interpellatie
tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams minister van
Onderwijs en Vorming, over de pedagogische
inspectie in de Franstalige faciliteitenscholen.

'H�KHHU�$QGUp�0RUHDX���Deze motie handelt over
de Franstalige faciliteitenscholen op het grondgebied
van het Vlaams Gewest die gesubsidieerd worden
door de Vlaamse overheid. In de protocolakkoorden
van de jaren zeventig staat dat de Vlaamse minister
van Onderwijs bevoegd is voor het beheer van deze
scholen en dat het Franstalige onderwijsdepartement
inspecteert, maar een vertaald verslag stuurt naar de
Vlaamse administratie. De discussies over de
pedagogische inspectie blijft echter voortduren.

De oorspronkelijke bedoeling was dat de leerlingen
van dat Franstalig basisonderwijs lessen Nederlands
kregen en zo konden doorstromen naar het
Nederlandstalig secundair onderwijs. Van dergelijke
doorstroming is nauwelijks sprake.

In Ronse telt het Franstalige faciliteitenschool
ongeveer 200 leerlingen. Liefst zeventig procent
daarvan zijn migrantenkinderen. Als we de cijfers
van de voorbije jaren bekijken, zullen vermoedelijk
maar 30 Franstalige leerlingen naar het
Nederlandstalige secundair onderwijs overstappen.
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De faciliteitenscholen worden uitsluitend door
Franstalige inspecteurs geïnspecteerd. Om
Nederlands te mogen onderwijzen in die scholen
moet men een bekwaamheidsattest hebben en
bijgevolg Nederlands spreken.

De commissie voor Taalinspectie is paritair
samengesteld uit 3 Franstalige en 3 Nederlandstalige
inspecteurs. Na communautaire problemen is die
commissie vervangen door een federale
inspectiedienst waar nu nog maar één
Nederlandstalige en één Franstalige inspecteur actief
zijn. Als ze het onderling niet eens raken, komt de
commissie voor Taalinspectie tussen. De inspecteurs
kunnen dus niet alleen optreden.

Op 22 mei 1996 heeft het Vlaams Parlement een
motie goedgekeurd waarin gevraagd wordt dat
Vlaanderen de pedagogische inspectie op zich zou
nemen. Minister Van den Bossche heeft toen met
zijn Franstalige collega, minister Onkelinx een
protocol voorbereid. Uiteindelijk is niets veranderd.

Het zal niet vanzelfsprekend zijn om af te dwingen
wat we in deze motie vragen omdat de protocollen
vastgelegd zijn in de bijzondere wet op de
instellingen. Minister Vanderpoorten is bereid de
goodwill een kans te geven, maar gaat na welke
andere stappen ze daarna kan zetten.

Het Vlaams Parlement moet het huidige protocol als
nietig beschouwen en de Franstalige
faciliteitenscholen niet langer subsidiëren als de
Franse Gemeenschap niet bereid blijkt
Nederlandstalige inspecteurs toe te laten.

Ik hou niet van communautaire twisten, maar het is
onze plicht de Vlaamse rechten vastberaden te
verdedigen. Ik hoop dat de betrokken ministers hun
verantwoordelijkheid zullen nemen en vraag u
daarom deze motie goed te keuren. �$SSODXV� ELM
&'	9��GH�9/'��VSÂD��$*$/(9�HQ�98	,'�

0HYURXZ�%ULJLWWH�*URXZHOV� ��De protocollen van
1970 en 1973 zijn voorbijgestreefd omdat in die
teksten geen rekening wordt gehouden met de
huidige onderwijsorganisatie. De Vlaamse
Gemeenschap subsidieert dus instellingen die niet
beantwoorden aan onze kwaliteitseisen en die we
bovendien niet zelf mogen inspecteren. De
faciliteitenscholen dragen evenmin bij tot de
integratie van Franstaligen in Vlaanderen. Mede
omdat minister Vanderpoorten vruchteloos probeert
daarover een gesprek aan te knopen met haar
Franstalige collega, vraagt het Vlaams Parlement

daar een einde aan te maken. De heer Moreau heeft
gelijk dat geduld een mooie deugd is, maar niet
daarom alleen eeuwig kan duren.

In deze krachtige en duidelijke motie vragen we de
Nederlandstalige inspectie toe te laten in de
faciliteitenscholen en een inventaris op te maken van
alle verplichtingen die de Franse en de Vlaamse
Gemeenschappen moeten nakomen. Als de Franse
Gemeenschap niet bereid is de Vlaamse inspectie toe
te laten en niet alle verplichtingen nakomt, wordt de
subsidie stopgezet.

Ik hoop dat minister Vanderpoorten door deze motie
wel gehoor zal vinden bij haar Franstalige collega.
Als er toch geen schot in de zaak komt, moet de
Vlaamse regering het besluit trekken dat in deze
motie wordt aangegeven. �$SSODXV�

'H�KHHU�-RULV�9DQ�+DXWKHP���Ik denk dat we in de
eerste plaats de interpellant moeten danken die deze
zaak al jaren aanklaagt. �$SSODXV�ELM�KHW�9%�

- 'H�PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ���
VWHPPHQ�WHJHQ���DDQJHQRPHQ�

2UJDQLVDWLH�YDQ�GH�9ODDPVH�YHUNLH]LQJHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Van den Brande c.s. tot besluit van de op 9
januari 2002 door de heren Dewinter en Van den
Brande in plenaire vergadering gehouden
interpellaties tot de heer Dewael, minister-president
van de Vlaamse regering, respectievelijk over het
pleidooi van de minister-president en de minister
vice-president voor het opnieuw laten samenvallen
van de verkiezing van het Vlaams Parlement met die
van de Kamer van Volksvertegenwoordigers en de
Senaat en over de verklaringen van de minister-
president en andere Vlaamse ministers in verband
met de organisatie van de Vlaamse verkiezingen.

'H� KHHU� /XF� 9DQ� GHQ� %UDQGH� �� In deze met
redenen omklede motie vragen we drie zaken. Ten
eerste willen we dat er duidelijkheid komt over het
institutionele project van de Vlaamse regering, in
uitvoering van het Vlaamse regeerakkoord. Voorts
moeten de afzonderlijke verkiezingen behouden
blijven. Dat staat in de Grondwet. Ten slotte moet
diegene die zich kandidaat stelt voor een bepaald
beleidsniveau, zich ertoe verbinden om op dat
niveau te functioneren. Ik roep de meerderheid op
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om de met redenen omklede motie goed te keuren.

'H�KHHU�)LOLS�'HZLQWHU� ��Als men de kloof tussen
burger en politiek wil dichten, is het essentieel dat
de meerderheidspartijen niet meer met de voeten van
de kiezer spelen. Anders tast men de
geloofwaardigheid van de politiek nog meer aan.

Het Vlaams Blok heeft tevens een met redenen
omklede motie ingediend, die verder gaat dan die
van CD&V. Zo stellen we dat ministers van de
Vlaamse regering die zich verkiesbaar stellen voor
het federale parlement, vooraf ontslag moeten
nemen.

Voorts dient diegene die verkozen wordt voor het
federale parlement, dat mandaat ook op te nemen.

Ten slotte kunnen verkozen politici alleen minister
worden voor het niveau waarvoor ze zich
daadwerkelijk kandidaat gesteld hebben.

Het wordt dringend tijd dat politieke partijen de
principes van de nieuwe politieke cultuur in de
praktijk omzetten. �$SSODXV�ELM�KHW�9%�

'H�KHHU�-DQ�/RRQHV���De N-VA zal de met redenen
omklede motie van CD&V goedkeuren omdat die
overeenstemt met het voorstel dat de N-VA in de
Kamer neergelegd heeft. We hopen dat we daar
dezelfde steun krijgen van CD&V. We kunnen de
met redenen omklede motie van het Vlaams Blok
niet goedkeuren, omdat we het niet eens zijn met de
stelling dat men ontslag moet nemen vooraleer men
zich kandidaat kan stellen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Van Nieuwenhuysen en Dewinter tot
besluit van de op 9 januari 2002 door de heren
Dewinter en Van den Brande in plenaire vergadering
gehouden interpellaties tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, respectievelijk
over het pleidooi van de minister-president en de
minister vice-president voor het opnieuw laten
samenvallen van de verkiezing van het Vlaams
Parlement met die van de Kamer van
Volksvertegenwoordigers en de Senaat en over de
verklaringen van de minister-president en andere
Vlaamse ministers in verband met de organisatie van
de Vlaamse verkiezingen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'LHQVWHQFKHTXHV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Van Goethem en Wymeersch tot besluit
van de op 10 januari 2002 door de heer Van
Goethem in commissie gehouden interpellatie tot de
heer Landuyt, Vlaams minister van
Werkgelegenheid en Toerisme, over de
dienstencheques.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

$DQYXOOHQGH� ILQDQFLHULQJ� VXEVLGLHGRVVLHUV
VRFLDOHKXLVYHVWLQJVPDDWVFKDSSLMHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Decaluwe, mevrouw Heeren en de heer De
Smet tot besluit van de op 15 januari 2002 door de
heer Decaluwe in commissie gehouden interpellatie
tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie,
Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de
aanvullende financiering van subsidiedossiers via
het investeringsprogramma voor
socialehuisvestingsmaatschappijen met een laag
inkomenscoëfficiënt.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van mevrouw De Martelaer,
mevrouw Guns, mevrouw Baeke en de heer De
Cock tot besluit van de op 15 januari 2002 door de
heer Decaluwe in commissie gehouden interpellatie
tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie,
Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de
aanvullende financiering van subsidiedossiers via
het investeringsprogramma voor
socialehuisvestingsmaatschappijen met een laag
inkomenscoëfficiënt.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ
DDQJHQRPHQ�
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,QWHUQDWHQ�LQ�9ODDQGHUHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Van Dijck, Van Baelen, Suykens, Ramon
en De Cock tot besluit van de op 17 januari 2002
door de heer Van Dijck in commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams
minister van Onderwijs en Vorming, over de situatie
van de internaten in Vlaanderen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heren De Meyer,
Martens en Vanleenhove tot besluit van de op 17
januari 2002 door de heer Van Dijck in commissie
gehouden interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de
situatie van de internaten in Vlaanderen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heren Huybrechts en
Librecht tot besluit van de op 17 januari 2002 door
de heer Van Dijck in commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams
minister van Onderwijs en Vorming, over de situatie
van de internaten in Vlaanderen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

5DWLILFDWLH� (XURSHVH� .DGHUFRQYHQWLH
EHVFKHUPLQJ�YDQ�QDWLRQDOH�PLQGHUKHGHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Van Nieuwenhuysen tot besluit van de op 17
januari 2002 door de heer Van Nieuwenhuysen in
commissie gehouden interpellatie tot de heer Van
Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en Buitenlands
Beleid, over de stand van zaken betreffende de
ratificatie van de Europese Kaderconventie inzake
de bescherming van nationale minderheden.

'H� KHHU� /XN� 9DQ� 1LHXZHQKX\VHQ� ��De minister
heeft duidelijk laten verstaan dat aan het voorbehoud
bij de ratificatie van het minderhedenverdrag niet
mag geraakt worden. De met redenen omklede
moties van CD&V en het Vlaams Blok ondersteunen
hem daarin. We benadrukken bovendien dat er geen
sprake kan zijn van ratificatie als er aan het
voorbehoud geraakt wordt. We roepen de regering
op om te onderzoeken of de stelling van het
Overlegcentrum van Vlaamse Verenigingen correct
is, met name dat op grond van artikel 19c van het
Weense Verdragenverdrag ieder Belgisch
voorbehoud inzake de omschrijving van
minderheden ongeldig is, omdat voorbehoud bij een
verdrag er niet toe mag leiden dat de wezenlijke
inhoud van het verdrag verloren gaat. We onthouden
ons bij de stemming over de met redenen omklede
motie van de meerderheid omdat die te zwak is.

'H�KHHU�/XF�9DQ�GHQ�%UDQGH� ��We ondersteunen
de Vlaamse regering. Minister Van Grembergen stelt
duidelijk dat hij niet afwijkt van standpunt dat de
vorige Vlaamse regering op 23 juli 1997 ingenomen
heeft. Ik vraag bijzondere aandacht voor het
denkspoor dat vice-premier Michel ontwikkeld heeft
om te laten nagaan of minderheden binnen
gewesten, gemeenschappen, provincies en lokale
besturen erkend kunnen worden. Dat is tegenstrijdig
met de Kaderconventie, die het heeft over nationale
minderheden. Ik roep de Vlaamse regering op om
vast te houden aan het standpunt ingenomen op 23
juli 1997.

'H�KHHU�-DQ�/RRQHV���We steunen de beslissing van
de Vlaamse regering en hopen dat ze volhardt in
haar houding. De N-VA keurt de drie met redenen
omklede moties goed.

'H�KHHU�(WLHQQH�9DQ�9DHUHQEHUJK� ��De minister
heeft gezegd dat de Vlaamse regering zich hevig zal
verzetten tegen de suggestie van minister Michel om
na te gaan of minderheden erkend kunnen worden
op deelstatelijk niveau. Vandaar hebben we een met
redenen omklede motie ingediend die het standpunt
bevestigt dat door de vorige en huidige Vlaamse
regering ingenomen wordt.

'H� KHHU� $QGUp� 'HQ\V� �� De heer Loones spreekt
namens de N-VA. Namens wie spreekt de heer Van
Vaerenbergh ?

'H�YRRU]LWWHU���De VU&ID-fractie spreekt blijkbaar
door verschillende monden.

'H� KHHU� -DQ� /RRQHV� �� Ik spreek niet namens de
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VU&ID-fractie. Ik spreek in naam van de N-VA-
leden. Dat is niet verboden volgens het reglement.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� HQ�� ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Van Rompuy, Van den Brande, Sarens en
Weyts tot besluit van de op 17 januari 2002 door de
heer Van Nieuwenhuysen in commissie gehouden
interpellatie tot de heer Van Grembergen, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
Ambtenarenzaken en Buitenlands Beleid, over de
stand van zaken betreffende de ratificatie van de
Europese Kaderconventie inzake de bescherming
van nationale minderheden.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����ELM���RQWKRXGLQJHQ�HQ��ZDW�GH
JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ�EHWUHIW��PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����ELM���RQWKRXGLQJHQ�QLHW�DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heren Van
Vaerenbergh, Hostekint, Gysbrechts en Glorieux tot
besluit van de op 17 januari 2002 door de heer Van
Nieuwenhuysen in commissie gehouden interpellatie
tot de heer Van Grembergen, Vlaams minister van
Binnenlandse Aangelegenheden, Ambtenarenzaken
en Buitenlands Beleid, over de stand van zaken
betreffende de ratificatie van de Europese
Kaderconventie inzake de bescherming van
nationale minderheden.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ���ELM����RQWKRXGLQJHQ�HQ��ZDW�GH
JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ�EHWUHIW��PHW����VWHPPHQ
WHJHQ���ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 6 februari
2002 om 10 uur, 11 uur en 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

$$1:(=,*

Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos
Bex, André-Emiel Bogaert, Gilbert Bossuyt,
Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys,
Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc Cordeel,
Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, Veerle
Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De
Gryze, Karel De Gucht, Hilde De Lobel, Herman De
Loor, Anny De Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer,
Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere,
André Denys, Herman De Reuse, Peter De Ridder,
Johan De Roo, Bart De Smet, Jacques Devolder,
Filip Dewinter, Marijke Dillen, Gisèle Gardeyn-
Debever, Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos Geysels,
Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels, Dominique Guns,
Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen,
Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick
Hostekint, Pieter Huybrechts, Marino Keulen,
Gerald Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn
Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Jacques
Laverge, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan Loones,
Jacky Maes, Chokri Mahassine, Luc Martens, Erik
Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André Moreau,
Leo Peeters, Jan Penris, Stefaan Platteau, Frans
Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo
Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis
Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen,
Felix Strackx, Guy Swennen, Lucien Suykens,
Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van
Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den Abeelen,
Riet Van Cleuvenbergen, Dany Vandenbossche,
Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen
Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der
Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian
Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van
Hauthem, Mieke Van Hecke, Gilbert Vanleenhove,
Jef Van Looy, Paul Van Malderen, Luk Van
Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim
Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van
Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo
Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel Verrijken,
Isabel Vertriest, Robert Voorhamme, Johan Weyts,
Paul Wille, Frans Wymeersch.

$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*

Claudine De Scheper : gezondheidsredenen;

Dominiek Lootens-Stael : ambtsverplichtingen;
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Jos De Meyer : familieverplichtingen.

$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*

Ludwig Caluwé, Johan Demol, Rufin Grijp, Johan
Malcorps, Walter Vandenbossche, Ingrid van
Kessel.

O



- van mevrouw Marijke Dillen (Beroep van Franstalige Brusselse ministers tegen de Vlaamse
zorgverzekering)
met antwoord van minister Mieke Vogels �

2QWZHUS�YDQ�GHFUHHW

- Instemming met het protocol van Kyoto
- Algemene bespreking

(Spreker : de heren Jacques Laverge, verslaggever, en Eddy Schuermans, mevrouw
Marleen Van den Eynde, de heren Jacques Timmermans, Eloi Glorieux en Etienne Van
Vaerenbergh en mevrouw Trees Merckx-Van Goey en minister Vera Dua) �

- Artikelsgewijze bespreking ��

9HU]RHNVFKULIWHQ

- Terugbetaling van een gemeentelijke belasting in Kontich
- Verslag ��

- Aansluiting van gepensioneerde gemeentepersoneelsleden bij de collectieve
hospitaalverzekering van OMOB
- Verslag ��

:LM]LJLQJ�YDQ�KHW�VWDWXXW�YDQ�KHW�OLG�YDQ�KHW�9ODDPV�3DUOHPHQW

- Bespreking en stemming
(Spreker : de heer Johan De Roo) ��

0RWLH�EHWUHIIHQGH�HHQ�EHODQJHQFRQIOLFW

- Voorstel tot spoedbehandeling
(Sprekers : de heren Joris Van Hauthem en Etienne Van Vaerenbergh) ��

2QWZHUS�YDQ�GHFUHHW

- Instemming met het protocol van Kyoto
- Hoofdelijke stemming ��

0RWLHV�YDQ�DDQEHYHOLQJ

- Verkeersveiligheid
- Hoofdelijke stemming ��
- Intrekking

(Sprekers : de heren Carl Decaluwe, Felix Strackx, Jan Loones en André Denys) ��
- Hoofdelijke stemming ��



0HW�UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLHV

- Franstalige faciliteitenscholen
- Intrekking

(Spreker : de heer Luk Van Nieuwenhuysen) ��
- Hoofdelijke stemming

(Sprekers : de heer André Moreau, mevrouw Brigitte Grouwels en de heer Joris Van
Hauthem) ��

- Organisatie van de Vlaamse verkiezingen
- Hoofdelijke stemmingen

(Sprekers : de heren Luc Van den Brande, Filip Dewinter en Jan Loones) ��
- Dienstencheques

- Hoofdelijke stemming ��
- Aanvullende financiering subsidiedossiers socialehuisvestingsmaatschappijen

- Hoofdelijke stemmingen ��
- Internaten in Vlaanderen

- Hoofdelijke stemmingen ��
- Ratificatie Europese Kaderconventie bescherming van nationale minderheden

- Hoofdelijke stemmingen
(Sprekers : de heren Luk Van Nieuwenhuysen, Luc Van den Brande, Jan Loones, Etienne
Van Vaerenbergh en André Denys) ��

5HJHOLQJ�YDQ�GH�ZHUN]DDPKHGHQ ��

$DQZH]LJ ��

$IZH]LJ�PHW�NHQQLVJHYLQJ ��

$IZH]LJ�]RQGHU�NHQQLVJHYLQJ ��


